[bookmark: _GoBack]Квест-марафон «Мир  Гуманитарных наук».
Сценарий квест-марафона среди учащихся 5-9х классов по предметам гуманитарного цикла. Мероприятие квест-марафона это игра-путешествие по станциям, на которых команде предлагаются различные задания, которые носят практический, функциональный характер, проверить знания учащихся по предметам. Задания доступны ученикам с любым уровнем подготовки в возрастной категории 5-9 классов.
Цели:
Предметные: повторить изученный материал по предметам, развивать и углубить знания, умения по предметам, обучение умению вести соревнование с другой командой; развивать логическое мышление, познавательную деятельность, обогащать кругозор, прививать интерес к предметам; умение работать в коллективе. Обобщить знания учащихся полученных на уроках русского и казахского языков, русской и казахской литературы, истории. 
Личностные: формировать ответственное отношение к обучению, умение работать в коллективе и находить согласованные решения, научить планировать свои действия в соответствии с учебным заданием, формировать умение строить индивидуальную и коллективную деятельность в полном объеме.
Метапредметные: развивать мотивы и интересы своей познавательной деятельности, создание условий для развития интереса учащихся к предметам гуманитарного цикла.
Организационный момент.
Участники: учащиеся 5-9 «А»  классов в количестве двух команд по 6 человек в каждой команде. Возраст и подготовка не играют решающую роль в победе, так как больше проверяются практические, жизненный навыки учеников, логическое мышление в нестандартной ситуации. 
Тип мероприятия: активная игра-путешествие по различным станциям, на которых необходимо выполнить определённое задание и получить баллы и определенный атрибут. Учащиеся проходят станции по заданному маршруту.
Ход мероприятия: Все участники мероприятия собираются в кабинете русского языка на 2-м этаже, где проводится инструктаж, знакомство с командами, раздаются маршрутные листы каждой команде с названиями станций, номером кабинета в которой она расположена.
Ведущий 1. (Владимир Анатольевич)
Почему торжественно вокруг?
Слышите, как быстро смолкла речь?
Мороз трескучий – вот напасть!
Зима лютует, злится, злится.
И чтобы в спячку нам не впасть,
Друзья, не стоит нам лениться!
Ведущий 2. (Наталья Сергеевна)
Не позволяй душе лениться,
Чтоб воду в ступе не толочь,
Душа обязана трудиться
И день и ночь,
И день и ночь!
Ведущий 1. (Владимир Анатольевич)
«Наука изощряет ум; ученье вострит память», - говорил Козьма Прутков.
Ведущий 2. (Наталья Сергеевна)
А китайский мудрец Конфуций утверждал: «Три пути ведут к знанию: путь размышления - это путь самый благородный, путь подражания - это путь самый легкий и путь опыта - это путь самый горький».
Ведущий 1. (Владимир Анатольевич)
Вы вступаете в борьбу за звание лучшего по благородному пути размышления
Итак, квест-марафон мы открываем,
Всем успехов пожелаем,
Думать, мыслить, не зевать,
Быстро всё в уме считать!
Ведущий 2. (Наталья Сергеевна)
Ребята! Сегодня мы с вами собрались вместе здесь, чтобы убедится в том, На каждой станции «стоянка» - 6 минут. Каждая станция находится в отдельном кабинете. Одновременно на станции может находиться только одна команда. 
У команд есть свои названия: команда «Знатоки» -капитан команды Гайнутдинов Никита, команда -«Умники» Капитан команды Ахмеров Михаил.

Приветствие команд:
Капитан первой команды Гайнутдинов Никита : «Мы весёлые ребята и не любим мы скучать, с удовольствием мы с вами в квест-марафон начнём играть».
Капитан второй команды Ахмеров Михаил: «И пусть острей кипит борьба, сильней соревнование, успех решает не всегда, а только наше знание».
Каждой команде выдается маршрутный лист, в котором указано в каком порядке нужно проходить станции. У каждой команды есть свой проводник (Чмыхов Алексей, Адылгиреева Галина ) которые будут сопровождать каждую команду от станции к станции. На каждой станции организаторы проставляют в маршрутные листы отметки о прохождении станции и количество баллов полученными командами.
По итогам игры маршрутные листы сдаются. Члены жюри суммируют баллы полученные командами на станциях и выносят свой вердикт.

Нашу игру сегодня оценивают члены жюри:
1.Юрченко Оксана Валентиновна.
2.Стреблянская Наталья Петровна.

Прежде чем начать квест-марафон и отправиться в путь, мы должны получить позитивное и отличное настроение. Для этого мы проведем   разминку. «Крылатые  выражения». Каждой команде по очереди задаётся начало пословицы. Команда должна правильно ответить конец пословицы.
 Игроки    должны правильно дать ответ.
1. На чужой каравай – роток не                разевай.
2. Копейка рубль                    бережет.
3. Не буди лихо, пока оно                      тихо.
4. Друг познается в                         беде.
5. Жизнь прожить — не поле                    перейти.
6. Кому война, а кому мать                      родна.
7. В тихом омуте черти                    водятся.
8. Любишь кататься — люби и саночки                    возить.
9. Как аукнется, так и                             откликнется.
10. Чем богаты, тем и                          рады.
11. Готовь сани летом, а телегу              зимой.
12. Глаза боятся, а руки                  делают.
13. Сделал дело — гуляй                  смело.
14. Тише едешь — дальше                будешь.
15. Клин клином                      вышибают.
16. Семь пятниц на                  неделе. 
17. Кашу маслом не                  испортишь.
18. Поспешишь- людей               насмешишь.
19. У страха глаза                       велики.
20. Не плюй в колодец - придется напиться.

Ведущий 1. (Владимир Анатольевич)
Удачи вам, пусть вам поможет ваша смекалка, а попутный ветер будет столь же крепким, как ваш командный дух!.И мы желаем вам «ни пуха, ни пера»!

Ведущий 2. (Наталья Сергеевна)Ну что же ребята приступаем к квест-марафону.
           Сегодня мы пройдём  квест-марафон по станциям: казахский язык, русский язык, литература, история. Получите маршрутные листы. Там указан ваш маршрут по станциям. Выши проводники Чмыхов Алексей, Адылгиреева Галина помогут вам.
Чмыхов Алексей-проводник команды «Знатоков».
Адылгиреева Галина-проводник команды «Умники».
Инструктаж техники безопасности:
1.Двигаться только в составе команды. Не бежать, не толкаться, не шуметь, т.к. идут уроки.
2.На станциях не мусорить, вести себя тихо так, как по соседству находятся другие пассажиры.
Итак в путь!
	Команда «Знатоки».
	Команда «Умники».

	1.Станция «Казахский язык»
	1.Станция «Русская литература»

	2.Станция «Английский язык»
	2.Станция «Русский язык»

	3.Станция «История»
	3.Станция «Казахский язык»

	4.Станция «Русская литература»
	4.Станция «Английский язык»

	5.Станция «Русский язык»
	5.Станция «История»

	
	6.Станция «Русский язык»



После того как команды возвращаются в класс русского языка и занимают свои места.

Ведущий 1. (Владимир Анатольевич)
Всегда вам хочется дойти до самой сути,
Познать быстрее сущность бытия,
Людей великих пламенные судьбы
Для вас немало нового таят.
Входите в храм наук легко и смело
И помните о том, что в знанье - сила,
Чтоб в будущем свои открытья сделать
Во благо нашей родины.

Ведущий 2. (Наталья Сергеевна)
Шагает он уверенно и гордо,
Наш интеллектуальный марафон.
В игре - накал страстей, свои рекорды,
И пораженья, и медальный звон.
Минута долгожданная настала,
И как приятно нам провозгласить:
С участниками звёздного финала
Вам встретиться, ребята, предстоит.
         
 Пока жюри подводит итоги  для членов  команд рефлексия.
 
Сценарий квест-марафона.
Ведущий 1. (Владимир Анатольевич)
Почему торжественно вокруг?
Слышите, как быстро смолкла речь?
Мороз трескучий – вот напасть!
Зима лютует, злится, злится.
И чтобы в спячку нам не впасть,
Друзья, не стоит нам лениться!

Ведущий 2. (Наталья Сергеевна)
Не позволяй душе лениться,
Чтоб воду в ступе не толочь,
Душа обязана трудиться
И день и ночь,
И день и ночь!

Ведущий 1. (Владимир Анатольевич)
«Наука изощряет ум; ученье вострит память», - говорил Козьма Прутков.

Ведущий 2. (Наталья Сергеевна)
А китайский мудрец Конфуций утверждал: «Три пути ведут к знанию: путь размышления - это путь самый благородный, путь подражания - это путь самый легкий и путь опыта - это путь самый горький».

Ведущий 1. (Владимир Анатольевич)
Вы вступаете в борьбу за звание лучшего по благородному пути размышления
Итак, квест-марафоа мы открываем,
Всем успехов пожелаем,
Думать, мыслить, не зевать,
Быстро всё в уме считать!

Ведущий 2. (Наталья Сергеевна)
Ребята! Сегодня мы с вами собрались вместе здесь, чтобы убедится в том, На каждой станции «стоянка» - 6 минут. Каждая станция находится в отдельном кабинете. Одновременно на станции может находиться только одна команда. 
У команд есть свои названия: команда «Знатоки» -капитан команды Гайнутдинов Никита, команда «Умники» Капитан команды Ахмеров Михаил. У команд есть свои названия: команда «Знатоки» -капитан команды, команда -«Умники».

Ведущий 1. (Владимир Анатольевич)
Приветствие команд:
Капитан первой команды Гайнутдинов Никита,: «Мы весёлые ребята и не любим мы скучать, с удовольствием мы с вами в квест-марафон начнём играть».
Капитан второй команды Ахмеров Михаил: «И пусть острей кипит борьба, сильней соревнование, успех решает не всегда, а только наше знание».
Каждой команде выдается маршрутный лист, в котором указано в каком порядке нужно проходить станции. У каждой команды есть свой проводник (Чмыхов Алексей, Адылгиреева Галина) которые будут сопровождать каждую команду от станции к станции. На каждой станции организаторы проставляют в маршрутные листы отметки о прохождении станции и количество баллов полученными командами.
По итогам игры маршрутные листы сдаются. Члены жюри суммируют баллы полученные командами на станциях и выносят свой вердикт.

Ведущий 2. (Наталья Сергеевна)
Нашу игру сегодня оценивают члены жюри:
1.Юрченко Оксана Валентиновна.
2.Стреблянская Наталья Петровна.

Ведущий 1. Ведущий 2.
Прежде чем начать квест-марафон и отправиться в путь, мы должны получить позитивное и отличное настроение. Для этого мы проведем   разминку. «Крылатые  выражения». Каждой команде по очереди задаётся начало пословицы. Команда должна правильно ответить конец пословицы.

 Игроки    должны правильно дать ответ.
1. На чужой каравай – роток не                разевай.
2. Копейка рубль                    бережет.
3. Не буди лихо, пока оно                      тихо.
4. Друг познается в                         беде.
5. Жизнь прожить — не поле                    перейти.
6. Кому война, а кому мать                      родна.
7. В тихом омуте черти                    водятся.
8. Любишь кататься — люби и саночки                    возить.
9. Как аукнется, так и                             откликнется.
10. Чем богаты, тем и                          рады.
11. Готовь сани летом, а телегу              зимой.
12. Глаза боятся, а руки                  делают.
13. Сделал дело — гуляй                  смело.
14. Тише едешь — дальше                будешь.
15. Клин клином                      вышибают.
16. Семь пятниц на                  неделе. 
17. Кашу маслом не                  испортишь.
18. Поспешишь- людей               насмешишь.
19. У страха глаза                       велики.
20. Не плюй в колодец - придется напиться.

Ведущий 1. (Владимир Анатольевич)
Удачи вам, пусть вам поможет ваша смекалка, а попутный ветер будет столь же крепким, как ваш командный дух!.И мы желаем вам «ни пуха, ни пера»!

Ведущий 2. (Наталья Сергеевна) Ну что же ребята приступаем к квест-марафону.
           Сегодня мы пройдём  квест-марафон по станциям: казахский язык, русский язык, английский язык, литература, история. Получите маршрутные листы. Там указан ваш маршрут по станциям. Выши проводники Чмыхов Алексей и Адылгириева Галина помогут вам.
Чмыхов Алексей-проводник команды «Знатоков».
Адылгиреева Галина -проводник команды «Умники».
Инструктаж техники безопасности:
1.Двигаться только в составе команды. Не бежать, не толкаться, не шуметь, т.к. идут уроки.
2.На станциях не мусорить, вести себя тихо так, как по соседству находятся другие пассажиры.
Итак в путь!
	Команда «Знатоки».
	Команда «Умники».

	1.Станция «Казахский язык»
	1.Станция «Русская литература»

	2.Станция «Английский язык»
	2.Станция «Русский язык»

	3.Станция «История»
	3.Станция «Казахский язык»

	4.Станция «Русская литература»
	4.Станция «Английский язык»

	5.Станция «Русский язык»
	5.Станция «История»

	
	6.Станция «Русский язык»



После того как команды возвращаются в класс русского языка и занимают свои места.
Ведущий 1. (Владимир Анатольевич)
Всегда вам хочется дойти до самой сути,
Познать быстрее сущность бытия,
Людей великих пламенные судьбы
Для вас немало нового таят.
Входите в храм наук легко и смело
И помните о том, что в знанье - сила,
Чтоб в будущем свои открытья сделать
Во благо нашей родины.

Ведущий 2.(Наталья Сергеевна)
Шагает он уверенно и гордо,
Наш интеллектуальный марафон.
В игре - накал страстей, свои рекорды,
И пораженья, и медальный звон.
Минута долгожданная настала,
И как приятно нам провозгласить:
С участниками звёздного финала
Вам встретиться, ребята, предстоит.
         
 Пока жюри подводит итоги  для членов  команд рефлексия.

Понравилась вам сегодняшняя  игра?  Я попрошу вас ответить на следующие вопросы.
Рефлексия.
1.Понятны ли вам были цели, задачи и правила квест-марафона?
2.Сумел ли квест-марафон вас заинтересовать, создать состязательный настрой?
3.Что в квест-марафоне было для вас наиболее интересным,  запоминающимся?
4.Появилось  ли у вас желание узнать  больше, прочитать  дополнительную  литературу,  добыть новую  информацию?
5.Есть ли у вас желание участвовать в следующем подобном игре?
6.Что бы вы предложили изменить в игре?

Жюри подводят итоги, награждаются победители.












